

投稿·咨询邮箱:JSZKYG@163.com 新闻热线:028-68230696 第111期 总第7229期

2012年4月29日 星期日 责编:袁红兵 版式:黄健 校对:梅健秋

人物 | Ren Wu



陈金富

吉林省  
福建会会长

陈金富的确和别人不一样，大家都称他是个大好人。他常说：“吃亏吃到再也吃不进去的时候，就不会吃亏了，苦多了，甜就大了。”

“我们发挥闽商与福建省工商企业界联系密切的优势，几年来，每年都组织闽商吉林行贸易考察活动，共邀请了将近200余名知名的闽籍企业家来吉林考察投资。多年来，经商会牵线搭桥，招商引资金额达253亿元。福建商会将被政府誉为招商引资的红娘，被省政府评为招商引资突出贡献外埠商会一等奖。”陈金富说。

[A3版]



郑定辉

驻马店  
温州商会会长

日前，在河南省郑州举办的第二期全国各地温州商会长研习班上，来自全国各地的温州商会长与秘书长，聚集一堂，就如何凝聚温商力量，促进温商回归，助推温州转型发展，推动内外温州人互动发展等众多问题进行了探讨。

驻马店温州商会会长郑定辉说，“这次研习班以创新服务平台，促进温商回归为主题，表达了在外温商回乡投资的愿望。我觉得，回乡投资，招商工作起到决定性作用。驻马店在招商引资中，非常重视细节问题。当地政府会有专人与项目负责人对接，将项目落到实处。这几年温州对招商工作很重视，但是办事效率有待提高。温州可以借鉴其他一些城市在招商中的优势，学以致用。”

[A3版]



付长文

赛迪投资顾问  
副总裁

近日，“赛迪投资顾问战略性新兴产业投融资与并购战略系列研究”在京发布。会上，赛迪投资顾问副总裁付长文表示，企业间的并购最难的是在于企业文化的整合，企业价值观的认同对于最终实现1+1>2的效果至关重要。

对于企业在引入VC、PE后，如何保证生产经营独立性的问题，付长文提出，在引入投资时，尽量争取对自己有利的条款，投资成功之后，企业一定要把自己的精力放在业务经营上，产品和技术上，把这个工作做好，毕竟资本都是逐利的，在日常的经营管理方面建立良好的沟通机制，双方信息共享。对于投资方而言，既不能事无巨细地插手又不能放任不管。

[B2版]

传递价值 成就你我

芙蓉王 文化头条新闻

湖南芙蓉王文化传播有限公司

西部首选 川驰投资

雄厚资金寻优质项目，直投免抵押，  
可风险投资，手续简捷，个人、企业项目不限，地域不限。

电话：028-68000128



◎天津浙江商会一直以来热心关注大学生创业就业问题。



◎张岚作经验介绍。

特别话题

(资料图片)

视野 | Shi Ye

吴克刚：  
民企投资英国  
应“从小做起”

□ 王苏

4月18日，第六届中国企业跨国投资研讨会在北京国际饭店举行。与会期间，英国商会首席中国代表及首席中国事务咨询师吴克刚博士详细介绍了Link To China“中英企业对接项目”，并就中国企业如何成功投资英国发表了自己的看法。

吴克刚博士介绍说，Link To China是英国商会英中企业对接项目，是2011年下半年正式启动的企业项目对接平台，由英国商会跟中国贸促会共同实施。“我们组织了英国商会下面的12家分会来参加这样一个组织平台，英国商会是英国最大商业会员机构，在英国50个地方分会，总共有10万家企业会员。商会会员就企业资源来讲应该是比较丰富的，也就是说能够跟中国合作的企业很多。我们通过英国的这些商会来收集能够让中国企业进行投资的企业或者好的投资机会，在此基础上建立战略合作伙伴平台，提供包括所有中国企业在英国投资、兼并、购买企业，或者注资企业、成立新企业过程中所需要的的专业服务。”

他提到，最近通过Link To China平台对接成功的一个项目就是西安市高新技术开发区在英国建立了一个人才引进工作站。这意味着该项目已经不只是企业、投资项目的对接，更做到人的对接。

谈到对中国企业赴英投资有何建议时，吴克刚博士鼓励中国企业从小做起，参加到英国企业的经营操作中去。全资购买、建立合资公司或投资到现在正运行的企业中，不只是投资盈利，还能学到国外企业的经营经验，特别是在服务业、新能源、高新技术领域。英国现在有一大批中小企业都欢迎中国企业参与。吴博士认为，这是中国民营企业投资英国应该走的一条路。



◎天津浙江商会执行会长兼秘书长张岚

局，而是一个开放式的服务前台，秘书处的所有工作人员均统一着装：“秘书处的工作需要一份耐心和细心，以及敬业奉献的精神。女性在做这样工作的时候更适合，所以我有意打造巾帼团队。商会领导曾对秘书处这个没有男性参与的团队表示过担忧，但在实际行动中，女性发挥了半边天的作用，表现出自信、自强的精神克服困难。经过磨练后，反而更有韧性和突破的精神。”

在这支“娘子军”的努力下，天津浙江商会连续六年被评为优秀双向服务单位，连续两届四年获得了天津市政府颁发的先进社团称号，在民政部以及社团局对全国的社团进行了“星级”考评中，天津浙江商会是天津市唯一一个获得“五星”称号的异地商会组织。

## 商会就是穿针引线人

张岚进一步介绍说，接下来，商会不仅将积极引导浙商在调整经济结构、促进经济方式转变上开展工作，还将为企业践行社会责任搭建平台。

张岚介绍：“目前在津浙商超过20万人，6000多家企业，累计投资超过1200亿元，每年创利税超过60亿元，解决了50多万人的就业问题。2008年，随着国内外经济形势的变化，天津有14万大学生面临就业。当时天津浙商发出名为‘发展保民生’的倡议书，不仅自身不裁员，还用师傅带徒弟的方式，以创业带动就业。用自身创业经历和经验帮助一些大学生掌握创业的本领，当年就解决了上千名大学生的就业问题。”

在为商会服务的9年中，张岚说自己深刻体会到商会所发挥的桥梁纽带作用：“商会要搭建两地政府的桥梁，政府与企业之间桥梁，企业与企业之间的桥梁。在津浙商在天津的各个行业中，都有很多领军人物，商会就通过以上三个桥梁把大家串在一起。做好这三点，一个商会才能成为企业真正信任的伙伴、离不开的帮手。”

## 秘书处的娘子军

对于天津商会所获得的众多荣誉，张岚如数家珍，对自己，她却所言甚少。在商会圈里，不少人都想到天津商会去取经，就是因为张岚在这里带出了一支娘子军。

张岚介绍：“我们秘书处在10来个工作人员，都是女同志，几个分会中也有近10位‘娘子军’。在商会工作中，女性有细腻、耐心、服务意识强等优势，但同时我又特别注意去除团队中的娇、骄二气。”

张岚特别注意营造商会的服务氛围。走进天津浙江商会，不是常见的机关办公格

让小微企业担保  
不难中国银行欲依托产业链  
发展小微企业客户

□ 肖莹莹 魏巍

作为拓展小微企业金融服务的新思路，中行今年准备通过大客户发展其产业链上下游的小微企业客户。”中国银行(中行)公司金融总部中小企业板块总经理王建近日向记者透露。

王建介绍说，为破解小微企业担保难或抵押品不足的“瓶颈”，中行已创新开发了很多金融产品。

“对小微企业的金融服务可以多元化，不光是贷款，还可以发债、上市。甚至有投行板块，我们可以做战略投资者。”王建指出，“2012年，为了保障支持小企业的信贷发展规模，我行已向银监会提出发行小企业专项金融债的申请。”

中行提供的数据显示，截至2011年末，中行服务的小微企业超过38万户，小微企业贷款余额超过3800亿元人民币，客户数和贷款余额分别比2008年增长247%和404%，贷款余额年均增长71.49%。

为商人构筑“精神后花园”  
——记北京永嘉商会党总支书记沙定楚

□ 浙在

## 人物名片

沙定楚，男，汉族，浙江永嘉人，1962年10月出生，1996年10月加入中国共产党，系北京永嘉商会党总支书记、温州市党代表、永嘉县人大代表。

## 在商议政，积极担当热心“班长”

沙定楚时刻牢记自己是一名共产党员，作为北京永嘉商会党总支的一个班长，虽然自己的商务活动也很忙，但在做好本职工作的同时，他总是积极做好党总支的党建工作，坚持把加强思想政治建设作为党建诸多工作中的重中之重和中心环节，注重找准党建工作与商会、企业发展的结合点，积极探索商会党建与商会工作和谐共建、务实办会的有效机制，不断增强党组织的创造力、凝聚力、战斗力。

## 学习提升，致力构筑“精神后花园”

“京城的商人有一个共同的特点，那就是学习的愿望非常迫切！”沙定楚说，每当中央召开重大会议，第二天就有党员同志催促他安排会议学习贯彻，希望通过党组织共同学习获得提升，这也正是商会组建党支部的动因之一。



◎北京永嘉商会党总支书记沙定楚

此，沙定楚先后多次组织邀请中宣部、中国社会科学院、中央党校等机关院校的专家教授为党员上党课、辅导，还积极开展生动活泼的革命传统和爱国主义精神教育，先后组织党员和入党积极分子到卢沟桥抗日战争纪念馆、西柏坡、庐山、井冈山、南昌、韶山、红十三军军部旧址等革命圣地进行革命传统教育，受到了党员们的欢迎。

## 排忧解难，会员们温暖的“娘家”

北京永嘉商会党总支一直把为会员排忧解难、帮助解决会员企业的实际困难、助推企业发展作为重点工作，做到“急会员之所急，想会员之所想”。多年来，党总支以促进企业和谐发展为导向，积极帮助解决企业在生产经营中遇到的实际困难，主动承担起维护企业和职工权益职责，参与各类矛盾纠纷调解10多件。面对国际金融危机严重冲击，积极做好各方面服务工作，为党员会员协调贷款300万元，帮助度过资金周转困难，使企业在逆境中实现企业和员工利益最大化，促进企业良性发展。同时，沙定楚始终把“建设社会责任企业”作为党组织开展工作的理念，教育引导企业家积极承担社会责任。近年来，在抗灾救灾、捐资助学、扶贫济困中，先后为社会捐款1000多万元。